

联合 国

S



安全理事会

Distr.
GENERAL

S/1997/611
4 August 1997
CHINESE
ORIGINAL: ENGLISH

1997年8月4日

柬埔寨常驻联合国代表
给秘书长的信

谨随函附上1997年8月1日柬埔寨王国第一首相诺罗敦·拉那烈王子在法国埃克斯昂普罗旺斯发表的声明(见附件)。

请将本函及其附件作为安全理事会的文件分发为荷。

常驻代表
特命全权大使
西索瓦·西里拉(签名)

附 件

1997年8月1日

柬埔寨第一首相在法国埃克斯昂普罗旺斯
发表的声明

对我发动残酷政变的领导人--第二首相洪森在1997年7月30日美国广播公司播放的与美国记者特德·科佩尔会谈的节目中建议柬埔寨王国武装部队与泰王国武装部队合作逮捕波尔布特先生，并将其交付国际法庭审判。

我愿指出，到目前为止，洪森先生一向认定波尔布特先生已经死亡。目前，令人感到兴趣的是洪森先生竟然改变心意，急于将波尔布特先生绳之以法，审判其领导的红色高棉政权犯下的危害人类罪。然而，事实真象是洪森先生并非真正想审判他的老长官，因为波尔布特先生极可能拥有许多涉及洪森先生本人以及红色高棉部队一名前高级指挥官的秘密。

为何洪森先生如此坚决反对我与红色高棉目前的领导进行和平谈判，以便红色高棉部队能和平地纳入柬埔寨人民生活主流，并将波尔布特先生交付一个国际法院审判？洪森先生仍然完全无意让波尔布特先生受到审判。政治上的权宜之计，并迎合世界各国对波尔布特先生及其红色高棉的排斥，这使他的声明无非成为赢取世界各国支持其政变的另一手法。

最后，我希望洪森先生说老实话，他是否真正相信有足够的力量能将红色高棉逐出老巢，逮捕波尔布特先生？他是否已经忘记在我国遭到割据并扶植他拥有权力之时，二十余万军备齐全、训练精良的外国部队都无法达到这一目的，而他真正认为他提出的军事行动能以最小的代价顺利完成吗？在我深思熟虑之后，认为双方又将丧失无数的生命，其中包括我们泰国友人的生命，如果泰王国政府轻率地相信洪森先生之言，竟然参与这场血腥、无望的行动的话。目前难道不应诉诸诺罗敦·西哈努克亲王陛下的睿智吗？在《巴黎和平协定》签订之后的六年中，通过他耐心的民族和解政

策，已顺利地将数以万计的红色高棉成员重新纳入国家整体。或这是洪森先生的习惯，每当国内有问题待解决时，就诉求外国部队的援助，在柬埔寨土地上进行干预？在此同时，洪森先生还不断地向东南亚国家联盟（东盟）就是否欢迎这一庄严的机构进行干预协助解决他本人发动的目前这场政治危机之事发生前后矛盾的信号。在此不应忘记，亲王陛下的行动已经大大地减少了红色高棉的人数，从《巴黎和平协定》缔结之时三万余名武装战斗人员之众下降到目前的规模。

身为柬埔寨合法正统的第一首相，我吁请全世界所有爱好和平的国家进行干预，迫使洪森先生需要和平解决红色高棉问题。

- - - - -